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T1-moduulin kysymykset ja ratkaisu 02057

Kysymys 02057 Aihealue: Komponentit

(02057) Kvartsikiteelle on ominaista, etta

+ | oikein ( + ) se toimii resonanssipiirina

+ | oikein |( + ) silla on korkea Q- arvo

+ | oikein |( + ) silla on varsin hyva lampétilavakavuus

- | vaarin |( - ) se kestaa hyvin suuria suurtaajuusvirtoja

Ratkaisu:
Kide on pietsosdhkoinen elektroniikan komponentti, joka on yleensa
kvartsia. Kytkenndssa kide vardhtelee mekaanisesti ominais-
varahtelytaajuudellaan ja toimii sahkodisena resonanssipiirina.

Suuren induktanssin ja pienen sisdisen resistanssin vuoksi piirin
hyvyysluku (Q-arvo) on suuri ja siten kideoskillaattorin varahtelyn
spektri on hyvin kapea. Lisdksi kiteen toimintataajuuden lampdétila-
ja janniteriippuvuus ovat suhteellisen vahaisia joten
varahtelytaajuus on erittdin vakaa. Vakautta voidaan edelleen
parantaa lampotila-kompensoinnin avulla.

+ ‘ oikein ‘( + ) se toimii resonanssipiirina
Tama vaite on oikea!
Kide on pietsosidhkodinen elektroniikan komponentti, joka on yleensa
kvartsia. Kytkenndassa kide varahtelee mekaanisesti ominais-
vardhtelytaajuudellaan ja toimii siahkdisena resonanssipiirina.

+ | oikein |( +) silld on korkea Q- arvo
Tama vaite on oikea!
Suuren induktanssin ja pienen sisdisen resistanssin vuoksi piirin

hyvyysluku (Q-arvo) on suuri ja siten kideoskillaattorin varahtelyn
spektri on hyvin kapea.

+ | oikein |[( + ) silla on varsin hyva lampotilavakavuus

Tama vaite on oikea!
Lisaksi kiteen toimintataajuuden lampdotila- ja janniteriippuvuus
ovat suhteellisen vahaisia joten varahtelytaajuus on erittdin vakaa.

- ‘ vaarin ‘( - ) se kestaa hyvin suuria suurtaajuusvirtoja

Tama vaite on vaara!
Kide ei kesta suuria suurtaajuusvirtoja.



